

我院组织“埃博拉病毒病防治工作”专项培训会

本报讯 8月15日中午,我院在五教科楼科学报告厅组织了“埃博拉病毒病防治工作”专项培训会。

医院感染管理科杨雷松主任作了动员讲话,强调了院作为医疗机构对可能发生的疫情应做好充分准备。感染疾病科李璐主治医师介绍了埃博拉出血热的疫情形势并对诊疗方案进行了解读,感染管理科袁晓宁副主任介绍了埃博拉出血

热防控方案。

除感染疾病科、儿科、呼吸内科、危重医学科、急诊科、检验科等重点科室全员参加培训外,其它科室的感染监督员均参加了本次培训,他们将培训内容进一步进行科内二次培训。此外,疾病预防控制科还在我院主要公告栏、门诊楼电子屏张贴及播放了有关埃博拉防控知识的宣传资料。

(医院感染管理科 疾病预防控制科)

我院成为全国首家“临床研究中心试验药房”示范单位

本报讯 为规范临床试验用药品的管理,提高试验用药品的安全管理质量,自2012年底我院药物临床试验机构建立了临床试验中心药房,于近期参与了由中国药物临床试验机构联盟(以下简称联盟)发起的“临床研究中心试验药房示范项目”,并成为全国首家示范单位。

我院药物临床试验机构杨雨副主任于8月8日在该项目首次会议上介绍了我院中心药房建设的成功经验,并分享了我院的先进管理理念,获得了参

代表的一致认可。我院药物临床试验机构中心药房作为全国第一家示范单位接待了全国二十余家单位代表的现场参观交流。我院中心药房的软硬件建设已经达到国内一流水平,特别是信息化系统支持的标准化流程化管理和满足临床研究多样化需求的服务理念获得了与会代表的高度评价。此次现场示范交流活动切实拓宽了全国各家单位的工作思路,更新了管理观念,也扩大了我院药物临床试验机构的影响力。

(药物临床试验机构)

成形科庆祝孔繁祜教授九十寿辰

本报讯 8月1日是成形科孔繁祜教授的九十寿辰。成形科李东主任、马勇光副主任、秦泽盛支部书记及医务人员代表前往孔繁祜教授家中祝寿,带去医院领导和成形科全体医务人员对他的衷心祝福。

孔繁祜教授参与了北医成形科的创建和其后的发展工作,亲历了中国整形外科从无到有、从萌芽到兴盛的过程,是中国整形外科的先驱者之一。

(成形科)

马青变当选为中华医学会急诊分会青年委员会副主委

本报讯 在8月7日召开的中华医学会急诊分会第八届委员会青年委员会换届大会上,来自全国各地的51位急诊科青年医师当选为青年委员,经过

大会投票差额选举,我院急诊科马青变副主任当选为青年委员会副主任委员。

(急诊科)

医学工程处全力保障新病区设备启用

本报讯 日前我院二病区改造完成,根据医院整体安排,对相关临床科室的病房调整,分别于7月26日、29日、8月6日进行搬家及三区手术室设备购置安装。

医学工程处与临床科室、相关职能处室紧密沟通,及时了解需求,加班加点顺利完成相关医疗设备的购置、移机、安装、调试、计量以及医用耗材领

用发放等工作。其中移机及安装调试医疗设备共6大类,包括含有113台多参数监护仪的中央监护系统,高级病床20余张,墙壁吸氧装置接口改造数十套,以及PACS工作站、病人呼叫系统和电视的移机调试。针对此次临床科室的搬迁工作,医学工程处进行了周密的安排,全力投入,工程同志轻伤不下火线,圆满完成了此次搬迁工作。(医学工程处)

张丽珠教授是1951年从美国留学归来的爱国华侨,是1958年我院建院的第一任妇产科主任,教授,博士生导师,是我院为数不多的全国“三八”红旗手、“五一”劳动奖章获得者,是我国大陆首位试管婴儿的缔造者。她率领团队创造的成就已载入中华世纪坛的中华大事记。

岁月不饶人,2014年8月7日(周四)上午,已年近93岁高龄的张丽珠教授不慎在家中滑倒,因一般情况较差,于当日下午被送入我院老年内科住院。以往,张教授生病都是由老年内科病房收治照顾,这里就像她的第二个家。经初步检查判断,张教授患有左侧多发肋骨骨折、左侧血气胸,并伴有陈旧性脑梗塞、心律失常、心房纤颤等,病情危重,做与不做手术危险系数都很高。

周五上午,在医务处、离退休办等部门的组织协调下,由院长助理、老年内科主任张福春主持了全院的紧急会诊,乔杰院长以及老年内科、胸外科、麻醉科、危重医学科、骨科等领导和专家亲自参加,共同商议治疗方案。最后经会诊确定:在征得家属同意后做手术,尽管手术风险大,不可预测的危险因素很多,但还是要尽最大努力争取张教授的康复。

充满爱的抢救



家属同意手术后,下午医务处领导又进一步组织老年内科、胸外科、麻醉科、危重医学科、呼吸内科、妇产科等科室的主任、专家们就手术的相关问题进行讨论分析,同时给张丽珠教

授做好各种术前准备。

晚上7点30分张教授被推进了手术室,由闫天生主任主刀,郭向阳主任麻醉保驾,还有宋金涛、白浩、赵蕾、褚毓荣等医生护士配合。闫天生主任

本报讯 8月15日上午,北京朝阳医院由党委副书记兼纪委书记梁金凤、副院长董朝晖、高黎带队,山东威海市立医院由工会主席于铭带队,两家医院共计18人莅临我院进行参观交流,于五官科楼第一会议室召开了座谈会。我院党委书记兼副院长金昌晓、党委副书记兼人事处处长刘东明、相关职能管理部门负责人参与接待了来访客人。

金昌晓书记代表医院致词。首先,热烈欢迎两所医院主管领导莅临我院参观交流,并表示通过此次交流能够增进双方感情,进一步加强友好互访、相互学习、相互协作、共同进步。随后,金书记在座谈会上简要介绍了我院发展历史、管理部门与科室设置、学科建设、科学研究、教育教学等基本情况,还特别介绍了我院在探索分支机构管理方式、发挥公立医院公益性的诸多举措,以及医院信息化建设在医院管理尤其是在缩短平均住院日上起到的重大促进作用。金书记指出,医院发展得益于医院战略非常明确,而且使每一个职工都能知道医院的四点战略目标:一是以学科建设引领医院发展,以项目研究带动学科建设,重点学科帮扶一般学科,整合全院资源共同提高;二是注重总体规划,加强人才培养,完善长效机制建设,坚持医院可持续发展;三是创新医疗服务模式,整合过渡医院资源,实现共赢;四是强化社会责任,回归公益性。我院服务始终围绕战略目标展开,从而最终实现病人、医院、社会共赢。

经营管理办公室主任周瑞就我院绩效管理工作进行了详细介绍。周主任指出,医药分开改革、医保总额控制、分级诊疗等外部因素对公立医院发展产生很大影响,我院内部管理始终以提高效率为工作重点。通过全方位调研,了解影响医院运营效率的重点、关键问题。我院绩效考核工作以医院战略目标为指导,逐层分解形成绩效考核体系,并形成有效反馈,最终使医院得到良性发展。随后,周主任详细介绍了我院运行现状、绩效考核组织结构、主要考核指标及办法,以及关于绩效管理的几点思考。周主任特别强调了绩效考核文化的重要性。绩效工作要兼顾公平性是非常困难的,我院绩效考核工作能够顺利开展,是基于医院文化作为强有力支撑,正是员工间的相互理解,才能够最终得到总体认同的结果。

随后,双方在轻松愉快的气氛中进行了互动交流,重点探讨和分享了医院运营管理等方面的方法和经验。各科室负责人分别与北京朝阳医院、山东威海市立医院进行了对口接待,在信息化建设、医疗质量、护理管理等方面进行了广泛的交流。

(本报记者)

用四枚肋骨环抱器为张教授做了三根肋骨的固定,抽出积血350毫升,清除血块,置闭式引流管2根,手术顺利结束。期间乔杰院长等院领导,危重医学科领导和同事、妇产科的领导和老专家们,还有胸外科老主任刘丹丹、麻醉科副主任王军等许多同志都一直在紧密关注着张教授的状况和手术进程。

术后,张丽珠教授带着气管插管回到危重医学科病房。危重医学科在么改琦副主任的领导下,配备了最强医疗护理团队,每天进行全科查房一次,严格保护性隔离,严密观察病情并积极处理;同时还聘请了康复医学科、中医科会诊介入早期康复治疗。目前张教授康复顺利,8月11日下午已顺利拔管。现在张教授体温37.6度,呼吸、心率、血氧饱和度和正常,正在进一步观察肺部和全身的恢复情况。

这是一次充满爱的抢救,来自领导的、同事的、朋友的、学生的、家人的、科室的、医院的爱给了张教授温暖和希望,给了医生护士们担当的勇气和信心,也给了患者亲人抚慰、理解和信任。让我们一起行动起来,让北医三院这个大家庭充满爱的温暖和阳光!

(离退休办公室)